

在基督徒生活与召会生活中神国的发展

(主日一早上第一堂聚会)

第七篇

在生命上儆醒并在服事上忠信

读经：太二五4、9~10、14~15、20~23

壹 为着生命，我们需要油，神的灵，甚至祂的充满，使我们能过童女的生活，作主的见证——太二五4、9~10：

- 一 “那时，诸天的国好比十个童女，拿着她们的灯，出去迎接新郎”——1节：
 - 1 童女象征信徒生命的一面——林后十一2。
 - 2 信徒是国度的子民，乃像贞洁的童女，在黑暗的世代里为主作见证（灯），并从世界走出去迎接主；为此，她们不仅需要圣灵的内住，也需要圣灵的充满。
 - 3 灯象征信徒的灵（箴二十27），里面装着神的灵作油（罗八16）：
 - a 信徒从他们的灵里，照耀出神的灵所发的光；为要让神圣的光照进入内里的各部分，神的灵作为油，必须浸润（调和）作为灯芯的人的灵（参16），并与人的灵一同“焚烧”（十二11）。
 - b 因此，信徒成了世上的光，如同灯照耀在这黑暗的世代里（太五14~16，腓二15~16），为主作见证，使神得着荣耀。
 - 4 精明的童女拿着她们的灯，又在器皿里带着油——太二五4：
 - a 人是为着神造的器皿（罗九21、23~24），人的个格是在他的魂里；因此，马太二十五章四节里的“器皿”象征信徒的魂。
 - b 五个精明的童女不仅在她们的灯里有油，也在器皿里带着油；灯里有油，表征她们有神的灵住在她们的灵里（罗八9、16）；器皿里带着油，表征她们有神的灵充满，浸透她们的魂（参彼前二25，来十三17）。
 - c 马太二十五章九节里的“买”指明需要付代价；圣灵的充满是要出代价的，就如撇下世界、对付己、爱主胜过一切、因基督将万事看为损失等等；我们今天若不出这代价，到复活之后还是要出——参启三18，林后五10。
 - d 我们急切的需要，乃是更多得着那灵，就是经过过程之三—神的终极完成，而过一种生活，得以买额外的一分那灵，好浸透我们的全人——太二五9，参但五27。
 - 二 我们每天需要儆醒，付代价买那灵（就是金油），使我们能用那灵供应众召会，作耶稣的见证，并得主赏赐，有分于羔羊的婚筵——太二五9~10，启三18，亚四6、12~14，士九9：
 - 1 我们需要爱主胜过一切，叫我们的眼睛得以开启，看见祂无上的宝贝——太二二37，腓三8，彼前二4、6~7，—19。

- 2 我们需要因基督将万事看作亏损，为要赢得祂，给人看出在祂里面，并认识祂——腓三7~10。
- 3 我们需要每日清早在主的话上享受主，使我们每天有新的起头——诗一一九147~148。
- 4 我们需要彻底对付罪——约壹一7、9。
- 5 我们需要天天、时时住在与主的交通里——6节，林后十三14。
- 6 我们需要赎回光阴，花工夫被神的圣言浸透并泡透——提后三16~17，西三16。
- 7 我们需要为我们祷告的生活儆醒，警戒，赎回光阴祷告——弗六18，但六10，西四2。
- 8 在这些邪恶的日子里，我们需要赎回光阴，在灵里被充满，用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说，凡事时常感谢主，凭着敬畏基督，彼此服从——弗五14~21。
- 9 我们不可说败坏、腐坏（有毒、难听、无价值）的话，乃该说恩典的话，好将恩典供给听见的人——四29~30。
- 10 我们不该消灭那灵，乃该常常喜乐，不住地祷告，凡事谢恩；因为这是神在基督耶稣里对我们的旨意——帖前五16~19。
- 11 我们需要照着调和的灵生活、行动、举止、行事并为人——罗八4，林前六17。
- 12 我们需要被耶稣基督之灵全备的供应（就是基督身体的供应）所充满，而活基督，使基督得显大——腓一19~21上，诗一三三，帖前五25。

贰 为着服事、工作，我们需要银子，属灵的恩赐，使我们能装备为良善的奴仆，完成主所要完成的——太二五20~23，参二四45~51：

- 一 “诸天的国又好比一个人要往外国去，就叫了自己的奴仆来，把他的家业交给他们，按照各人的才干，个别的给了一个五他连得银子，一个二他连得，一个一他连得，就往外国去了”——二五14~15：

 - 1 奴仆象征信徒服事的一面——林前七22~23，彼后一1，罗一1。
 - 2 “他的家业”象征召会（弗一18）同所有的信徒，他们乃是神的家人（太二四45）。
 - 3 银子象征属灵的恩赐（二五15~23，罗十二6，林前十二4，彼前四10，提后一6~7）；在生命上那灵的充满，是为着我们在服事（工作）上运用属灵的恩赐；在服事上属灵的恩赐，配上在生命上那灵的充满，使我们能成为基督完美的肢体。
 - 4 “你主人的快乐”表征在要来的国度里对主的享受，作为我们忠信服事祂的赏赐（太二五21、23）；这不是指外面的地位，乃是指里面的满足；有分于主的快乐，乃是最大的赏赐，比国度里的荣耀和地位更好。
 - 5 在今世我们必须运用主的恩赐拯救人，并将祂的丰富供应他们——27节。

- 二 我们里面服事主的动机，乃是我们对祂的爱——出二一5，启二4~5。
- 三 我们服事主，应当总是本于祂这祝福的源头，借着祂作方法和能力，并归于祂，

使祂得着荣耀—罗十一36，参民十八1。

- 四 我们需要照着神的旨意，借着与身体的肢体配搭，用全人服事主—罗十二1~2、11，徒十三36，林前十二14~22。
- 五 我们需要运用主的恩赐，以基督服事人，将基督当作恩典供应给他们，而建造召会—太二五27，彼前四10，西一7，四12：
 - 1 我们需要作神福音勤奋的祭司，拯救罪人，将他们当作可蒙悦纳的祭物献给神，至终把他们在基督里成熟地献上—罗十五16，十二1，西一28。
 - 2 我们需要按时把基督当作属灵的粮供应人—太二四45：
 - a 无论得时不得时，我们需要天天对各种人讲说基督—徒五42，八4，提后四2。
 - b 我们需要迫切而竭力地建立在任何聚会中说话的习惯—林前十四26、4~5、12、31。
 - 3 我们需要以我们父神爱和赦免的心，并我们救主基督牧养和寻找的灵，照顾人；在我们的所是所作上要建造基督的身体，爱乃是极超越的路—约二—15~17，林前十二31下，十三4~8、13。
 - 4 我们不该因批评、审判、暴露，而虐待作我们同伴的信徒，乃该劝戒不守规矩的人，抚慰灰心、“小魂”的人，扶持在灵、魂、体方面软弱的人，或是在信心上软弱的人，又要对众人恒忍—太二四49，帖前五14。
 - 5 我们不该因着与世界的牵连，而将主的恩赐弃之不用，以属地的借口为掩饰，任其荒废—太二五18~19。
- 六 我们在福音上为主工作劳苦，不是凭我们天然的生命和才干，乃是凭主复活的生命和大能；复活乃是我们事奉神的永远原则—民十七8，林前十五10、58，十六10：
 - 1 赐生命的灵乃是三一神的实际，复活的实际，以及基督身体的实际—约十六13~15，二十22，林前十五45下，弗四4。
 - 2 所有认识复活的人，都是对自己绝望的人，他们知道自己不能；凡是死的，全是我们的，凡是活的，全是主的—民十七8，林后一8~9，参传九4。
 - 3 我们必须承认，我们一无所是，一无所有，并且一无所能；我们必须到了尽头，才相信自己是一无用处—出二14~15，三14~15，路二二32~33，彼前五5~6。
 - 4 复活的基督作为赐生命的灵，活在我们里面，使我们能作我们在自己里面绝不能作到的事—林前十五10，林后一8~9、12，四7~18。
- 七 我们需要常常竭力多作主工，因为知道我们在主复活的生命里，用主复活的大能为祂劳苦，绝不会徒然；其结果必要完成神永远的定旨—林前十五58。

职事信息摘录：

儆醒买油

现在我们需要来看如何儆醒，意思是我们需要来看如何买油。儆醒就是顾到油。当我是个年轻的基督徒时，我以为儆醒就是举目望天等候祂来，甚至找出祂何时来。后来我开始领悟，这样的领会完全是不切实际的。借着一再读马太二十五章一至十三节，我发现儆醒就是顾到你的油。不谨慎的司机，不注意他油箱里的油。他也许开去某一个地方，然后突然没有油了，因为他没有注意油表。因着他的不谨慎，他就受苦。今天既然你正在开你“基督徒的车子”，你是否顾到你的“汽油”？在你车子里的汽油就是那灵，就是油。你随时都必须买油。

有些年轻基督徒向我说，他们要在世界里有一些享受，特别因着主不是立刻就回来。他们也说，主给我们时间欢乐；对他们来说，这意思是，享受属世的娱乐。也许当他们过了四十五岁，然后他们再开始爱主，因为他们不确定祂会不会在二十年内回来。然而即便主迟延祂的回来，我们怎知我们何时会死？那些在挑战者号太空梭爆炸而失去生命的亲爱的人们，也许没有一个在那天有任何暗示，他们将要丧失生命。有没有什么人知道自己何时会死呢？

你也许不相信主将在要来的二十五年内回来，或者你会在这段期间内死去。因此，你也许想要随意地过基督徒的生活，爱你所要的，作你以为乐的事。即使你算对了，但迟早你会死，你会死在一种情形里——就是从来都没有在你的器皿里，积蓄足够的油。

在你的所是里积蓄储存额外的圣灵，不是隔夜即成的工作。一个人要正确地成长发育，就应当受操练至少十八年，接受滋养的生命供应，并且研读、学习、受教育。一个人越过一种松散、不受约束的生活，他就越失去在每一方面（不仅在学校里）累积正确教育的机会和时间。要作正确的人，你需要天天学习东西。我是个超过八十岁的人，但我仍然学习并求取新知。我经常用字典查考生字。我告诉一些青年圣徒，我恨恶看见他们十年后仍然一样。有所学习而使你全人有正确的构成，并不是一天或甚至一年的事，乃是一生之久、每日的事。

我仍然关心当主回来或当我死时，我是否有足够的油积存在我的器皿里。我若在祂回来前死去，我要到阴间的乐园去见亚伯拉罕、大卫、保罗，并且很高兴与这些弟兄们在一起。但有一天我要起来，到空中站在主面前。我是否早些被提，还要再看看。我们若较晚被提，我们就要错过婚筵（太二五10）。在许多事上我有把握，但在参加婚筵的事上我没有把握。

儆醒的意思不是仅仅为祂的再来儆醒。儆醒乃是每天借着买油来预备你自己。我们每天都需要买些油。我们属灵的变化乃是天天并一生之久的。每天都应该有一点油的累积和储存，加到我们的所是里面。我们每天并没有够多合式地操练自己，使我们甚至每分钟都在买油。婴孩长成男孩，乃是借着他每天的吃。这个男孩乃是祂所吃并所吸收之食物的累积、构成。我们要够资格被提进入新郎的婚筵，就要经过一段漫长的过程，累积属灵的油。从你成为基督徒的时候起，你就该天天买油，好将油积存在你的器皿里。

我曾参加灵恩派一个特别团体的聚会。在他们的聚会中，有许多所谓的说方言和祷告，但在他们的聚会后，也许没有一个人儆醒。你可以看见他们在每一面都是松散的。我操练在灵里与他们在一起，我们的灵总是限制我们所说的和我们所作的。我相信甚至在他们那样的聚会里，我也得着更多的那灵，因为靠着祂的怜悯，我借着祷告，儆醒的被那灵充满。

基督徒的生活不是在于可否看电视、看报纸、看运动比赛，或沉迷于属世的享乐等规条，也不是仅仅在于事情是否合乎圣经；基督徒的生活乃是一件关于我们买油的事。你可能不祷告，却去看电视。你可能不祷告，却读报纸。你可能不祷告，却去运动。在你的日常生活里有许许多多的“却”；你就是不祷告。你也许没有作罪恶的事，然而这个童女的比喻，不是指明主要照着我们犯了多少罪来审判我们，而是指明主要照着我们器皿里有多少油来审判我们。接受圣灵进到我们的灵（灯）里是白白的，然而得着那灵浸透我们的魂却不是白白的。你若要让圣灵浸透你的魂，就必须出代价对付你的魂。

我必须多方对付我的魂，好去买油。有时候似乎是我对某人开玩笑的好时机，我也说了几句玩笑话，我就受定罪。我不是一块大理石，而是一个活人。每个活人都有他的意见，然而，许多时候当我想要发表我的意见时，就被“买油”所停止。这个异象经常影响我的日常生活。我与妻子吵架，能得到更多圣灵么？我去某个地方，能得到更多圣灵么？我可能想去某个地方，但我里面没有平安。重点乃是一—每天都该是我们在各方面得着油的日子。每天早晨我们一起床就需要祷告：“主，我不愿在不儆醒之下作任何事，不愿作任何事而不是在买油。我愿随时在任何事上买油。否则，就是浪费我的时间。”这该是我们的祷告，我们该有这样祷告的态度。许多时候到了晚上，我就懊悔自己没有花费我所有的时间在灵里。

儆醒祷告

在新约里，儆醒与祷告有密切的关联。以弗所六章十八节告诉我们，我们该儆醒，以便祷告。我们需要为祷告的生活儆醒、警戒。十八节的“在这事上儆醒”，指前面的祷告和祈求。除了祷告之外，没有其他的路可以得着油。你若不祷告，意思就是你不出代价去买油。借着祷告，我们更多得着那灵。每次我们祷告，都会深深的感觉，我们在祷告中得着了一些那灵。我们花时间祷告而不作其他许多的事，意思是出代价去得着油。

为自己买油

所有十个童女都从死人中复活，但她们复活后的被提乃是按照她们器皿里有多少油而定。我们重生时起初所接受的那灵，不是我们进入婚筵的门票。足够的油，合式的油，要成为我们进入婚筵的门票。愚拙的童女发现没有足够的油，所以她们要向精明的童女借油（太二五8）。精明的童女指出她们所有的只够她们自己用（9）。这里有一个原则——我们绝不能借用别人的属灵。一个人的属灵只能使他自己够资格。你不能借用别人的吃，别人也不能为你吃。这是不可能的。你甚至不能借用别人的研读。你不能请人为你上学，并借用他所学的。精明的童女告诉愚拙的说，她们必须自己去买油。她们去买油时，那些预备好有足够油的人被提了。无疑的，那是在大灾难之前。

愚拙的受嘱咐到卖油的那里去。按照撒迦利亚四章十一至十四节和启示录十一章三至四节，大灾难期间的两个见证人，就是两棵橄榄树和两个油的儿子，要成为卖油的。这意思是，他们要给人更多那灵。愚拙的童女在大灾难时，必须到那两个卖油的那里去买油。那时全地将是大灾难之地。只要你在那，你就受苦，你要经过灾难。如果愚拙的童女不在大灾难时到那两个卖油的那里，她们就绝得不到油。这告诉我们，愚拙的童女必须付一些代价，受苦去得着油，这是她们在整个基督徒生活中从未付过的代价。甚至复活后，她们仍必须经过苦难，付代价买油。最终，愚拙的童女来了（太二十五11），但她们的来（就是她们的被提）太迟了。这里的点又是一从我们得救时起，我们该赎回每一天来买油。我们都需要从今天就兴起来买油。

不叫神的圣灵忧愁

以弗所四章三十节告诉我们，不要叫神的圣灵忧愁；不要叫祂不喜乐。现今那在印我们、直到我们身体得赎的圣灵，乃是在我们里面。我们必须叫祂喜乐。因为祂已经使我们与祂联结为一（林前六17），当我们不喜乐，就指明祂也不喜乐。你若不来聚会，或者你若来聚会，却不尽功用，这就使那灵不喜乐。一天的末了，你可能觉得不太好，但是当你来到聚会中并且尽功用，你就觉得真是喜乐。这意思是圣灵在你里面喜乐。你若不觉得喜乐，这就指明你叫祂忧愁了。你为什么叫祂忧愁呢？因为你没有买祂，你没有为祂付代价；祂就是油。

不消灭那灵

帖前五章十九节说，“不要消灭那灵。”有时我们甚至到一个地步，不仅叫圣灵忧愁，也消灭祂。有时我们也许告诉主，请祂容忍我们一段时间，不要来感动我们。我们也许知道那灵在我们里面运行，但我们也许不喜欢这运行。消灭那灵就是拒绝买油。在许多事上我们没有买那灵，所以我们错过累积多而又多的那灵在我们里面的机会。

照着灵而行

全本新约几乎最末了一个嘱咐，乃是照着灵而行（罗八4）；这灵乃是我们人的灵调和着神的圣灵（参16），也就是我们调和的灵。行的意思是生活、行事、为人、作事、行事为人。我们的行事为人必须照着灵，这就是买那灵。我们的思想、我们的说话、我们态度的表达应当照着灵。如果你照着灵行事为人，这就是买那灵。但照着灵而行、照着灵行事为人，需要我们付极大的代价。你也许需要停止过多的电话交谈，停止从报纸的头一页往前读到下一页。

买油除去我们的不结果子

真正的复兴乃是被兴起。我们不需要到将来复活时才发现我们需要去买油，我们今天就需要被兴起，每天付代价买那灵；这是真正的复兴。我相信凡这样作的人，就会有果子。我们许多人必须承认自己是不结果子的。我恨恶看见不结果子。我们可以给自己找许多理由，诸如我们被毁谤、受批评。但在过去几年，我们在接触人、讲说主耶稣的事上作了多少？

已过两个世纪，许多的传教士若找理由，他们就绝不会出去。到中国去的亲爱传教士也许说，“中国人是关闭的，他们太保守了。即使他们打开门，他们也不会听任何西方来的人的话。我若去只会浪费我的时间。”我们总是有借口不让主的道传出去。但感谢主，这些传教士去了，他们在各种各样的艰难中去了。按照我的观察，一百年前到中国去的长老会传教士，乃是传教士中最好的。即便他们所认识的真理不像我们所认识的那样多，他们所有的亮光不像我们所有的那样多，他们所有的生命长大没有像我们所有的那样多，但他们有心为着耶稣，去将祂传扬给穷人。他们很成功，甚至我今天在这里尽职服事也是由于他们的劳苦。他们作了一切，把传扬主耶稣的门打开。我们成长的那个年代，就在他们传教的工作之下，我是在传教机构所设立的学校读书的。他们把圣经带到中国，将圣经翻译成中文，并且传给我们。不仅如此，他们也传扬主耶稣。至少他们能用华语对人说，“耶稣爱你。”有时儿童嘲笑他们，或向他们丢石头。虽然他们几乎只能对别人说，“耶稣爱你，”有些人还确实被他们得着了。

圣徒们，我们没有借口。我们不需要去到很远的地方。我们可以就在我们的耶路撒冷，就是我们的左邻右舍传扬福音。我们必须去，至少我们能一周一次或两周一次到某一个邻舍那里。你能够在一年内去访问同一个邻舍二十六次。我们若这样访问邻舍，我不信不会发生事情。会发生一些事情。今年我们若都得着一个人，众召会就会翻倍。

过去几年，有些召会的繁增太低了。这不是羞耻么？这是由于我们没有每天买油。我们若天天买油，就会产生一些事情，可以除去、终止我们的不结果子。我们确定会满有果子。只鼓励弟兄们出去分发书籍，不过是暂时的事。

过一种买额外之油的生活

我的负担是与你们交通，好使你们能兴起，过一种生活，在作任何事上总不浪费时间，而买额外的油。你若作些事，而感觉在浪费时间，你最好停止作那件事。用那时间去接触主，去祷告。这就是儆醒祷告。儆醒就是不让你的时间过去，不浪费你的时间，抓住所有的时间作为买油的机会。买油就是赎回光阴最好的路，因为时日短少了。我们都必须兴起！

我相信我已经给了你们足够的较深真理。我觉得有负担与你们交通这事。我们每个人都需要过这样一种天天买油，甚至时时买油的生活。我们都需要在我们穿着、购物、谈话并生活的方式上买油。在每件事上我们都必须严肃，并思想主耶稣在马太二十五章一至十三节所提的严肃比喻。我们是否及早被提进入婚筵，在于我们从这时刻起天天买那灵。这是一生之久的事，不是隔夜的事。得着正确、合式的教育，不是隔夜的事。一个人需要从幼稚园开始学习，经过许多年级，直到完成大学。你要接受这交通，当作严格且严肃的事。这不只是劝告，乃是我爱里与你们众人严肃的交通。我的确盼望我们众人都兴起，过这样的生活。我不要仅仅激动人或推动人，因为那不管用。主所需要并我们所需要的一件事，乃是兴起付代价，在我们日常生活中，随时在一切事上买油（实行主当前行动之路，一三九至一四九页）。